



Ierarhi din Patriarhia Moscovei au participat la evenimentele solemne prilejuite de întronizarea Mitropolitului Ioanichie al Muntenegrului și al Litoralului



În data de 5 septembrie 2021, în Mănăstirea Nașterii Maicii Domnului din centrul istoric al Muntenegrului din Cetinje, a avut loc întronizarea Mitropolitului Ioanichie al Muntenegrului și al Litoralului. Acesta a fost ales în luna mai a anului curent de către Sinodul Arhieresc al Bisericii Ortodoxe Sârbe în locul Mitropolitului Amfilohie al Muntenegrului și al Litoralului, care a trecut la Domnul.

În ajunul întronizării, în capitala actuală Podgorica, în piața din fața Catedralei Învierii Domnului, a fost săvârșită Vecernia cu un aflux mare de oameni care au umplut nu numai piața imensă, ci și străzile adiacente. La celebrarea prezidată de Sanctitatea Sa Părintele Porfirie, Patriarhul Serbiei, s-au adunat un sobor de ierarhi și clerici ai Bisericii Ortodoxe Sârbe, oaspeți din Bisericile Ortodoxe Locale și zeci de mii de credincioși din Muntenegru.

Printre oaspeți s-au numărat, în special, Mitropolitul Ambrozie de Tver și Kașin, Mitropolitul Mark al Berlinului și Germaniei (Biserica Ortodoxă Rusă din afara Rusiei), precum și doi ierarhi din Biserica Ortodoxă Ucraineană canonică: Administratorul Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, Mitropolitul Antonie de Borispol și Brovarî, și Mitropolitul Serghie de Ternopol și Kremeneț.

La Vecernie au fost prezenți reprezentanți ai Guvernului Muntenegrului și invitați de rang înalt, inclusiv ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Federației Ruse în Muntenegru, domnul V. Malsennikov. Înainte de începerea slujbei, prim-ministrul Muntenegrului, domnul Zdravko Krivokapic, a salutat cu căldură pe fiecare dintre arhierii care au sosit la sărbătoare.

La sfârșitul Vecerniei Mari, Mitropolitul Ioanichie s-a adresat Sanctității Sale Părintele Porfirie, Patriarhul Serbiei, cu un cuvânt de bun venit, menționând, în special, să slujirea de Patriarh este „o slujire a reconcilierii și a unificării”.

Dimineața devreme, o coloană de autobuze cu arhierii și clerici a plecat spre Mănăstirea Cetinje, dar pe drumul lor au fost puse baricade, lângă care se aflau câteva zeci de persoane agresive; acestea nu au lăsat transportul să treacă. Coloana s-a întors pașnic și s-a îndreptat înapoi.

Participanții la celebrare au luat parte la Sfânta Liturghie de la Catedrala Învierii lui Hristos din Podgorica. În acest timp, în ciuda temerilor întemeiate cu privire la siguranța sa personală, Sanctitatea Sa Patriarhul Porfirie a sosit la Mănăstirea Cetinje cu elicopterul pentru a săvârși întronizarea Înaltpreasfințitului Ioanichie în locul unde Mitropolii Muntenegrului au fost întronizați tot timpul.

În cadrul Liturghiei de la Mănăstirea Cetinje, împreună cu Sanctitatea Sa Patriarhul au coliturghisit Înaltpreasfințitul Ioanichie, Mitropolitul ales al Muntenegrului și al Litoralului, Episcopul David de Krusevac și un sobor de clerici. La sfârșitul slujbei, Episcopul David a dat citire deciziei Sinodului Arhieresc al Bisericii Ortodoxe Sârbe cu privire la alegerea Înaltpreasfințitului Ioanichie.

Mitropolitul Ambrozie de Tver și Kașin, care a sosit în Muntenegru cu binecuvântarea Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii, i-a transmis Înaltpreasfințitului Ioanichie felicitările și urările de bine ale Întâistătorului Bisericii ortodoxe Ruse. De asemenea, s-a dat citire adresei de felicitare din partea președintelui Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk.

În aceeași zi, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a trimis un mesaj de felicitare Mitropolitului Ioanichie cu prilejul întronizării sale.

***Serviciul de comunicare al DRBE
conform informației de pe site-urile
Mitropoliei Muntenegrului și al Litoralului
și al Mitropoliei de Tver,
precum și de pe canalul Telegram al Mitropolitului Ambrozie de Tver și Kașin***